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Hazatértek sorsa.
Kassa, december 10.

Az Amerikába kivándorolt európai 
munkások tömeges hazatérése, most 
már bizonyos, hogy nem csak olyan 
időleges esemény, mint eleinte látszott. 
Nem az a tömeghullámzás, amelynek 
az áradata ma ugyan erre tar!, de 
holnap ismét visszafelé veszi az irá­
nyát. Nem egy pár hajó hoz az óvi­
lág partjaira néhány ezer embert, 
hogy néhány hónap múlva vissza­
vigye, hanem tekintélyes nagyságú s 
eddig még nem is képzelt szám, sok­
sok ezernyi munkást vet át az innenső 
partokra az uj világ.

Még pedig hosszú időre, amit már 
tapasztalad lények bizonyítanak. Ezek 
közül a legjellemzőbb, hogy egyes 
nyugat-európai vasútállomásokon csar­
nokok fölállításának a gondolatával 
foglalkoznak komolyan, hogy a töme­
gesen érkező hazavándorlókat valahol 
elhelyezhessék addig, amíg a vonatok 
további!halják őket. Ez mutatja a leg­
jobban, hogy nem ideiglenes helyzet­
ről van szó, hanem még hossza időn 
át fognak Európába visszatérni az 
Amerikában csalódottak. S a maga 
ember-ezreit vissza kapja nemcsak Ma­
gyarország, hanem Ausztria és Olasz­
ország. Mindazokat, akik végleg nem 
telepedlek le Amerikában s nem vál­
tak örökre az Egyesült-Államok pol­
gáraivá, mert ezeket lehetőleg meg­
tartja a munkaadó gyár, vagy más 
vállalat — ha csak maga is egészen 
tönkre nem ment.

A vén Európába való nagy visz- 
szarajzás pedig elsőrendű mim käs kér­
déssé növi ki magát. Olyanná, amely 
nem a fölfujt dolgok közé tartozik. 
Vollak úgy itt. mint más országokban 
már élére állított munkáskérdések, 
amelyek mesterséges módon készültek: 
ez azonban a rideg valóságot mulatja. 
Népek, amelyek a hazájuk halárán kí­
vülre mentek a megélhetésért, hónaikba 
térnek vissza s kenyeret kérnek. Nem 
azt az ingyen kenyeret és ingyen cir­
kuszt, amit egykor a római plebs, ha­
nem azt a kenyeret, amely a becsüle­
tes munkának ellenértéke. És minden 
olyan ország, amelynek messzire sza­

kadt vérei most csalódottan hónukba 
érkeznek, azon töri a fejét, hogy mi­
ként adhasson pénzkereső dolgot nekik. 
Ha csak szállingóznának, könnyebben 
mehetne ez, de az érkező rajok oly 
nagyok, hogy a munkaadás mikéntje 
mindenütt gondot okoz: rossz termés 
volt, félidő van, a pénz drága s a vál­
lalkozási kedvnek alig van nyoma.

Ezek kétségtelen bajok, amiken 
nálunk az állam igyekszik segíteni. A 
földmivelésügyi minisztérium a maga 
hatáskörében, a kereskedelemügyi a 
vasutaknál igyekszik a hazatérteknek 
munkát biztosítani, természetesen oly- 
képp, hogy az a munkás, aki a rossz 
viszonyok között is itthon maradt, 
ennek ne vallhassa kárát. A fődolog 
most, hogy a télidőn átessenek vala­
hogy a hazatértek s elmúljon a pénz­
ügyi válság, amely elvégre sem tarthat 
örökké. A tél szelídnek Ígérkezik s a 
tavasz uj reményeket hozhat. Új mun­
kát és uj reményeket — itthon, a haza 
földjén, nem a csalóka uj világi eido- 
rádóban.

A választások eredménye.
Koalíciós városatyák.

A politikai mérleg.
Túl vagyunk a városatya választáson. 

Módunkban áll, hogy a választás politikai 
mérlegét is megállapítsuk. Könnyű feladat, 
mert a megválasztott jelöltek többsége köz­
ismert egyéniségek és egy kettő kivételével 
politikai meggyőződésük nyilván való. Azt 
hisszük azonban, hogy a politikailag ke­
vésbé ismert bizottsági tagok is, inkább a 
koalíciós pártok valamelyikéhez húzódnak, 
mintsem hogy a nemzeti ügy ellenségei vol­
nának.

Ennélfogva nyugodt lélekkel és öröm­
mel hirdethetjük, hogy a városi törvényha­
tóság uj tagjai hazafias gondolKodásu fér­
fiak, akik a kormány által képviselt politi­
kai irányzatnak a törvényhatóságban is tá­
mogatói lesznek.

Ez a politikai eredmény egyébként 
nem jött meglepetésszerűen. A jelölések 
idején erősen hangsúlyoztuk, hogy a pol­
gárság ne szédittesse el magát üres jelsza­
vaktól, melyek arra szeretnék bírni, hogy 
politikai szempontok figyelembe vétele nél­
kül ejtse meg a választást. A közelmúlt

tanulságai sokkal élénkebb színekkel vésőd­
tek öntudatunkba, semhogy felednünk sza­
badna, hogy alkotmányos életünk kemény bás­
tyája a törvényhatóság. Mikor a kormányzó 
hatalmat törvénytelen erőszak, alkotmány- 
sértő célzat irányítja, a törvénytiprást egye­
dül a törvényhatóságok magatartása akadá­
lyozhatja. A törvényhatóságok ellenállásán 
tört meg a darabontok perfid merénylete, a 
törvényhatóság gránitfalai mögé húzódott 
alkotmányvédelem óvta meg nemzetünket, 
a mindenre kész árulók további rombolásá­
tól és tette lehetővé, hogy kétesztendős el­
keseredett kísérletezés után, a nemzeti jogok 
hiénái csúfosan visszavonuljanak.

Az urna előtt Kassa polgársága erről 
meg nem feledkezett. Ennek köszönhetjük, 
hogy a megválasztott bizottsági tagok poli­
tikai érzületében Kassa közönsége megbíz­
hat. A közgyűlésen az uj városatyák hisz- 
szük, hogy rendületlen szószólói lesznek a 
nemzeti ügynek s ha kell tettekkel is iga­
zolják, hogy a magyar nemzet független­
sége, önállósága, alkotmánya olyan ideál, 
amelyért munkálkodni, érte áldozni a be­
csületes magyar lélek első és legszentebb 
kötelessége kell, hogy legyen !

Abauj-Torna restaurál.
Tisztújító közgyűlés.

Rendes téli közgyűlés.
Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 

bizottsága deczember hó 17-én ejtik meg a 
megyei tisztujitást. Erre a közgyűlésre Sza- 
lay László főispán már a meghívókat szét- 
küldötte. A deczember 18 án tartandó foly­
tatólagos közgyűlés, a törvényhatóság téli 
közgyűlésének napirendjét öleli fel.

Fontosab tárgyai az alispán! jelentés; 
a közigazgatási bizottságból ez év végén 
kilépő Koos Józef, Meczner József, gróf Vay 
Tihamér, Hammersberg László, Szekeres F. 
Ödön helyeinek 2 évre titkos szavazás ut­
ján való betöltése és a főügyész állandó 
helyettesének kijelölése.

Az állandó választmányban 2 tagsági 
helynek betöltése. Az igazoló választmány­
ból ez év végén kilépő tagok közül a vá­
lasztás alá eső Eckerdt János, Janik Fe­
renc, Szalay László, Widder Mór és Zichy 
Károly helyének betöltése. A lótenyésztési 
bizottságból kilépő 8 tagnak újabb 3 évre 
való megválasztása. A községi és körjegy­
zői nyugdíj választmány előterjesztése a 
nyugdíj szabályrendelet módosításának elha­
lasztásáról. A kassa-osva-alsócsáji vicinális 
útvonalon Izdoba község mellett a Tárca 
folyón épített hid költségeire felvett kölcsön 
visszafizetésének elhalasztása. Több község

Nagy karácsonyi occasió eladás! Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40 % árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se­

lejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.
Ruháké Írnék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö­

nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például
Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
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vadászati jogának bérügye. Miniszteri leira­
tok és törvényhatóságok megkeresései.

Az állandó választmány december hó 
12-én és 16-án a közgyűlési tárgyak előké­
szítése ügyében Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tart.

_a. oidai__ N A R L O Deczember 11.

Vitás Abauj-birtok.

A Joob-család pőre.
Nemrégiben, Arad Szent-Mártonban el­

hunyt özv. Joob Fancsaly Adolfné szül. 
Madocsányi Klementin, aki a Joob Fancsaly- 
nemzetjség Liptó és Abauj-megyei ősi birto­
kát ajándékozási szerződéssel Joob Marcel, 
Liptóvármegyei alispánra, idb. Joobb-Fan- 
csaly Albert földbirtokosra és Joob István 
porséki földbirtokosra hagyományozta. Ezt 
a végrendeletet most a rokonok egy része, 
az Andaházi és Madocsányi családok, köz­
tük Oberschal Adolf, kúriai elnök felesége 
pörrel támadta meg.

A pör a kassai, aradi és a rózsahegyi 
törvényszékek előtt folyik. A polgári per 
utón beadott keresetben, a felperesek azt 
állítják, hogy az elhunytat rábeszéléssel, 
pörrel való fenyegetéssel és kíméletlen ku- 
fárkodásokkal kényszeritették az ajándéko­
zási szerződés aláírására, Ezt az állítást 
azonban bebizonyítani meg sem kisérlették.

A pereskedő rokonok azon a címen 
akarják a szerződéseket érvényeteleniteni, 
hogy néhai özv. Joob-Fancsaly Adolfné a 
szerződések aláírásának idejében nem volt 
épelméjű és szabad akarat elhatározással 
nem hirt.

A pörök során a kihallgatott tanuk és 
orvosok ennek ellenkezőjét igazolták. A 
kassai törvényszék előtt az érdekes pör to­
vább folyik. A bíróság dolga, hogy az 
örökségért folyó harcban a tiszta igazságot 
megállapítsa.

4. Legenda. Szerzetté Wieniawszky; 
hegedűn játsza Fleischmann Gyula Vili., 
zongorán kiséri Latzkovszky Aladár VII. 
oszt. tanuló.

5. A tuberkulózis. Ismerteti Boroviczényi 
Aladár VIII. oszt. tanuló.

6. Mikes Rodostóban. Irta Meczey Sán­
dor; zenéjét szerzetté Kálmán Imre; sza­
valja Fleischmann Gyula Vili. oszt. t., zon­
gorán kiséri Latzkovszky Aladár VII. oszt. 
tanuló.

7. Segítség. Irta Rudnyánszky Gy.; 
szavalja Paksy József V. oszt. tanuló.

8. Csendes vizirózsa. Szerzetté Abt Fe­
renc ; énekli a gimnáziumi férfikar.

9. Örökkévalóság. Irta Váradi Antal; 
szavalja Freudenfeld Tibor VI. oszt. tan.

10. Regina coeli. Irta Váradi Antal, 
zenéjét szerzetté Czobor Károly ; szavalja 
Szobota Ferenc VII., zongorán kiséri Gyulai 
Elek VII. oszt. tanuló.

11. Magyar népdalok. Előadja a gim­
náziumi zenekar.

12. Rákóczi-induló. Előadja a gimná­
ziumi zenekar.

Az ünnepély délután 1 ,ß órakor kez­
dődik. Egy koronás belépő-jegyek az igaz­
gatónál kaphatók.

a
Ünnepély a főgimnáziumban.

A kassai premonirei-rend főgimnáziuma 
deczember hó 14-en iskolai ünnepélyt rendez, 
a József kir. herceg szanatórium egyesület 
javara. Az iskolákban eddig hazafias és 
vallási ünnepélyek tartása dívott. A kassai 
főgimnáziumé a kezdés dicsősége, hogy az 
ifjúság nemes hevületét odaforrasztja ahhoz 
a mindjobban növekvő társadalmi mozga­
lomhoz, melynek célja korunk pusztító be­
tegsége, a tüdővész ellen védekezni. Eléggé 
nem méltányolható a premontrei tanárok 
példaadása. Valóban nem ismerünk szebb 
és bölcsebb feladatot ennél a törekvésnél, 
mely az ifjúság érdeklődését egyik legna­
gyobb szociális kérdésünk iránt felkölti és 
zsenge, fogékony lelkűket a baj orvoslásá­
ban közreműködés ösztönzi. A kassai kö­
zönség reméljük meleg szeretettel fogja tá­
mogatni a gimnáziumi ifjúságot s lehetővé 
teszi, hogy az iskolai ünnepély anyagi sikere 
megszerezze a lelkes diákságnak azt az örö­
met, hogy fáradozása, tüdőbetegek megmen­
tésére szolgáló szanatórium alapot jelenté­
keny összeggel gyarapította.

A változatos, gondosan összeállított mű­
sor a következő:

1. A kassai prem. főgimnázium indu­
lója. Szent-Gály Gyula; előadja a gimná­
ziumi zenekar.

2. A mi ünnepünk. Irta Bállá Miklós; 
szavalja Keresztfalvy Miklós III. A) oszt. 
tanuló.

3. Fohász. Szerzetté Szügyi József; 
énekli a gimnáziumi vegyeskar.

A honát bonyodalom.
; (Az obstrukció kudarca. — Mi lesz tízen- 
I kettedikén ? — Mennek-e vagy maradnak.)

A horvátok obstrukcióját rendkívüli 
: eszközök igénybevetele nélkül nagyjában le­

törték. Az egyszakaszos felhatalmazási ja­
vaslat általános vitaja véget ért s már csak 
néhány záróbeszéd s a részletes tárgyalás 
van hátra. A záróbeszédekben még kiter­
jeszkedhetnek a kiegyezés egész anyagára, 
a részletes vitánál azonban tilos a terjen- 
gősség. Az igen könnyen megtörténhetik, 
hogy a vita végétől már csak napok vá­
lasztanak el.

Mindjobban aktuálissá válik ezek kö­
zött a körülmények között, hogy mi lesz de- 
czember tizenkettedikén. Lemennek-e az or- 
szággyülés megnyitására a horvát-szerb koa­
líció tagjai, vagy Budapesten maradnak-e. A 
horvát koalíció igen nehéz helyzetben van. 
Legalább látszólagosan nehéz a helyzete.

Ha lemennek, mondják, egy nap alatt 
végez a Ház a kiegyezéssel és talán a kvóta­
törvényjavaslattal is es igy kárbaveszett 
több hónapos erőlködésük. Ha meg itt ma­
radnak és kitartanak azokon a barrikádo- 
kon, amelyeken a magyarság a parlamen- 
tárizmus és a politikai tisztesség ellen vív­
ták az eddigi harcaikat, otthon a Starcse- 
vics-párt készít nekik sohasem reperálható 
kínos meglepetést. Legjobban tartanak attól 
a tervtől, hogy a Starcsevics-pártiak az or­
szággyűlésen indítványt tesznek a Budapestre 
delegált képviselők visszahívására.

Azok az éles ellentétek, amelyek köz­
tük és a Starcsevics-párt közt vannak, való­
színűvé teszik ezt a föltevést. S a horvát 
koalíció mégis azon az állásponton van leg­
alább ezidőszerint, hogy nem vesz részt az 
országgyűlés december 12 iki megnyitó ülé­
sén. Ezt abban a reményben teszik, hogy 
a Starcsevics párt magára hagyatva kény­
telen lesz a bánnal szemben állást foglalni.

ÚJDONSÁGOK
— Ülések. A város építkezési bizott­

sága ma délután ülést tart. A közigazgatási 
bizottság e hónap 13-án Szalay László fő­
ispán elnöklete alatt ülésezik.

— Társadalmi zsur. F. hó 15-én va­
sárnap d. u. 5 órakor lesz az idei máso­
dik társadalmi zsur a Schalkház szálló

nagytermében, amelyen úgy mint a múlt 
évben háziasszonyok is fognak szerepelni, 
kiknek névsorát legközelebb közöljük. A 
rendezőség reméli, hogy ez által a zsur lá­
togatottsága nagy mértékben fokozódik. A 
háziasszonyoknak továbbra is 10 ifjú gaz- 
dászkisasszony segédkezik a tea felszolgá­
lásánál. A zsuron Szabadi Adolf Pianola 
hangszert fog bemutatni, a kassai dalegylet 
is fellép, műsorát annak idején közöljük. 
Fáy Flóra szereplése nem szorul dicséretre, 
— bizonyára mint mindég ezúttal is a leg­
kiválóbbat fogja nyújtani.

— Rendőrtisztviselők kongresszusa. 
A Magyar Országos Rendőrtisztviselők Egye­
sülete december hó 17-én Budapesten kon­
gresszust tart. A kongresszuson Kassáról 
Váczy József rendőrfőkapitány vesz részt.

— Karácsony és a postai küldemé­
nyek. A kassai posta és távirda igazgató­
ság ez utón is figyelmezteti a közönséget, 
hogy a fogyasztási adóvonallal kerített vá­
rosokba, különösen a Budapestre szóló, fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket tartalmazó 
posta csomagoknál, azok tartalmát úgy a 
szállító levélen, mint a csomag burkolatán 
minőség, mennyiség és darabszám szerint 
részletesen és pontosan tüntesse fel.

Meghiúsult betörés. Ma éjjel a Rá­
kóczi körúton levő izraelita zsinagóga, ima­
házában betörők jártak. Alkulcscsal kinyi­
tották az imaházajtót, a teremben elhelye­
zett és a falba erősített persely feltöréséhez 
láttak, A persely azonban erősen volt a 
falba erősítve s habár a fal egyrészét ki­
bontották, a perselyt nem bírták szabaddá 
tenni. Megpróbálkoztak még a persely fel­
törésével is, de az erős szerkezettel biró 
vasláda ellenállt a feszitő szerszámnak. A 
betörők igy kénytelenek voltak üres kézzel 
távozni. Az ajtó reggel zárva volt s csak 
a persely körül végzett falbontás mutatta, 
hogy éj idején bűnös emberek jártak az 
imaházban. A rendőrség a tettesek kézreke- 
ritésére nyomozást rendelt el.

Dessewffy püspök végrendelete. 
A most elhunyt Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök tudvalévőén hosszabb ideig a kassai 
káptalan tagja volt s mint kassai kanonokot 
nevezte ki a király Csanádi püspökké. Az 
elhunyt püspök végrendeletét most bontot­
ták fel s e szerint Dessewffy Sándor a 
kassai székeskáptalannak kettő ezer koronát 
alapítványként hagyományozott.

Vásár áthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy a Sáros 
vármegye területéhez tartozó Zboró köz­
ségben a december hó 28-ára eső országos 
vásár december 30-án tartassák meg.

— A hazai kamaráknak piac érték­
bizonyítványai. Az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormányának legújabb intézkedése 
folytán az amerikai vámbecslők által bizo­
nyítékul elfogadandók.

— Rablógyilkosokat keresnek. A 
kassai rendőrséghez a budapesti államrend­
őrségtől ma távirat érkezett, mely a rend­
őrségünket két rablógyilkos kinyomozására 
hívja fel. Ma éjjel ugyanis a fővárosban 
Vegh. Jánosné magánzónőt két lakója meg­
támadta. Gregus Gáspár, 21 éves vasöntő 
és Spatina Vencel acssegéd, akik ágyra- 
járó lakói voltak az asszonynak. Hátulról 
lefogták, szájába kendőt gyömöszöltek és 
ebben a tehetetlen állapotban megrabolták. 
A rablók elvittek egy aranyórát, láncot, 
ezüstorát, több ruhaneműt és 16 korona 
készpénzt. A rendőrségünkhöz érkezett sze- 
mélyleirás alapján a nyomozás megindult.

Munkásköz vetítési kirendeltség. 
Azon célból, hogy a kivándorolni szándé­
kozóknak és a visszavándorlóknak hazai 
munkaadóknál munkaalkalom szereztessék 
Fiúméban a munkaközvetítési teendők ellá­
tására kirendeltséget szervezett a földmi ve- 
lésügyi miniszter. A kirendeltség az összes 
hatóságokkal, a munkaközvetítő intézetek­
kel, a munkaadókkal és munkásokkal köz­
vetlenül érintkezik. A kirendeltségnek címe:
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„A magyar kir. földmivelésügyi miniszté­
rium munkásközvetitési kirendeltsége Fiume." 
Az összes iparos és kereskedelmi, nemkü­
lönben a bányászati és kohászati érdekelt­
ség arról értesittetik, hogy munkásszükség­
letét nevezett kirendeltségnél szóval, levél­
ben, vagy táviratban is bejelentheti.

Az adómentes motorbenzin mérsé­
kelt eladási árát a kereskedelmi miniszter a 
benzinmotorral dolgozó kisiparosok és kis-
?nnc>^' 1907. évi deczember 1-től
1908. évi május hó 5-ig terjedő időszakra 
métermázsánkint húsz (20) koronában álla­
pította meg.

— Jéggyár és szemétégető-telep Mis- 
kolczon. Vliskolcz város modern irányban 
haladó fejlődését újabban a város által fel­
állított szemétégető-telep és jéggyár is bi­
zonyítja. A jéggyár és a szemétégető-telep 
tegnap kezdte meg működését. A jéggyár 
naponta 100 métermázsa jeget képes ter­
melni. A jég 13 kgmos rudakban jön ki a 
gépből.

TÁVIRAT — TELEFON.

Budapest, dec. 10.
A IIú,; tiiai ülésén lia/covszly al­

el nők elnökölt. Az elnök az ülés meg­
nyitása után elparentálla a svéd ki­
rályi, kinek halála feletti részvétét az 
országgyűlés jegyzőkönyvileg fogja a 
gyászoló országnak kifejezni

Ezután Apponyi Albert gróf köz­
oktatásügyi miniszter több népiskola 
kibővítésére vonatkozó törvényjavasla­
tot nyújtott be.

A I Ház folytatólag tárgyalta az 
egyszakaszos törvényjavaslatot. A zár­
szó jogával valamennyi Morvát kép­
viselő éli. kik közül löbbektői az elnök 
megvonta a szót s így sikerüli a tör­
vényjavaslatot délig általánosságban 
elfogadtatni. A javalat felett névsze­
rinti szavazással holnap dönt a Ház.

Öt percnyi szünet után folytatták 
az autonóm vámtarifa tárgyalását, 
amelyhez ma magyar részről csak 
Hóit*!/ Pál szólalt fel, inig a horvátok 
itt is megkísérelték az obstrukciól. A 
Ház mai ülése folyamán több zajos 
jelenet folyt le, liakovszky elnök azon- I 
ban idejekorán rendet teremtett; az 
obstruáló horváloktól sorban megvonta 
a szót, úgy, hogy az ülés folyamán 
nem kevesebb, mint 30 szó megvonás 
történt.

A horvátok Justh Gyulánál.
Budapest, dec. 10.

Politikai körökben a holnapi nap­
tól lényeges fordulatot várnak a hoi- 
vát obstrukció ügyében. A horvátok 
ugyanis holnap tisztelegni fognak a 
hazatérő Justh Gyulának, kitől az al- 
elnökök szigorúsága, szerintük erősza­
koskodása ellen fognak védelmet kérni

Kereskedelmi és iparkmarák kül­
döttsége a miniszterelnöknél.

Budapest, dec. 10.
Az országos kereskedelmi és ipar­

kamarák küldöttsége ma tisztelgett 
VVekerle Sándor miniszterelnök és

X<r A ? L o

Kossuth kereskedelmi miniszternél. A 
küldüllség szónoka Siposs A. Gyula a 
kassni kér. és iparkamara elnöke volt.

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, dec. 10.

A mentelmi bizottság folyó hó 
13-án tárgyalja Oiay Lajos és Len­
gyel Zoltán mentelmi ügyét.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Szerda : A bőregér. (Operette.)
Csütörtök : „Az egérke“ Regényes víg­

játék. (Premier.)
Pénteken : „Az egérke."
Szombaton : Bolond Istók. Korrajz 

énekkel.
Vasárnap: délután A görög rabszolga. 

Operett. Este. Bolond Istók. Korrajz énekkel.
Hétfőn: „Lili." Operette.

Az egérke — premierje, Csütörtök 
este a kassai színházban egy végtelenül 
bájos, finom poézissal szőtt, hangulatos 
vígjátékot mutatnak be. Ryley Madeleine 
Lucette, a népszerű angol Írónő a darab 
szerzője, aki Egérke jelzővel díszíti fel a 
vígjáték hősnőjét egy fiatal, érzékeny lelkű 
árva lányt. Az „Egérke" a budapesti Nem­
zeti Színházban került színre az idei saison 
elején és mély hatást gyakorolt a közön­
ségre. A meséje nagyon egyszerű, nem az 
idegekre hat, hanem a szívhez szól. Finom, 
törékeny, melegház! virág ez a darab, egy 
nemesen érző poéta lélek bájos alkotása. 
Aki megnézi gyönyörűséget talál benne. Az 
előadásra gondosan készül a társulat s a 
premier közönségnek élvezetes estében lesz 
része. A címszerepet Étsy Emilia játsza. 
Nagyobb szerepet játszik' a darabban : 
Komjáthyné, Komjáthy, Rácz, Bariba, Szé- 
nássy és Bodrogi Lina.

Bolond Istók. Szemere György nagy­
hatású szinjátékát, melynek premierjében 
szobát este lesz részünk, ma megkezdődtek 
a szinpadi^próbák. Az előadásban a társulat 
legjobb erői közreműködnek.

Hirdetések.
Téli fúrdőkúra a Szt.-Lukács- 

fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.-Lukácsfiirdő 
igazgatósága, Budapest-Budán.

— Vegyes, főleg tölgy dorong z=

TŰZIFA
teljesen száraz ÍOOOO kgr.-ként 120 
koronáért francó waggon Kassa,

— SZÁLLÍT: ===

DU ?. i rárájtámsíg
— Kassa, —

3. oldal.

A Kassai Magy. Kir. Javitó-Intézet 
Igazgatósága.

3339.—1907. szám.

A vezetésem alatt álló kir. javító­
intézet főzőkonyhájából körülbelül 250 
egyén után kikerülő moslék és egyéb 
élelhulladékok értékesítése tárgyában a 
folyó évi deczember hó ‘28-án d. 
e. 10 órakor az intézet irattári he­
lyiségében nyilvános versenytárgyalás 
fog tarlatni.

A versenytárgyalás ugyan szóbeli, 
de Írásban is lehet tenni ajánlatot, 
mely Írásbeli ajánlatok a szóbeli ver­
senytárgyalás befejezése után bonlat­
nak fel.

A versenytárgyalásban csak az ve­
het részt, aki a versenytárgyalás meg­
kezdése előtt 20 (busz) korona bánat­
pénzt lesz le az intézet igazgatósá­
gánál.

A versenytárgyalási és szerződési 
feltételek az intézet irattárában vannak 
közszemlére kiléve.

Kassa, 1907. évi deczember hó 
9-én.

Latzkovszky Lajos
kir. tanácsos, igazgató.

Telivér pinzgaui tenyésztésemet fel­
oszlatván, az összes alább felsorolt 
állományértékesilése céljából Zemplén 
vármegye Alsógyertyán községben (ez­
előtt Alsó-Hrabócz) f. évi december 
hó 17-én délelőtt 11 ómkor kez­
dődőig árverést fogok tartani.

Legközelebbi vasúti állomás Őr­
mező, mely állomásra vonat érkezik: 
Sátoraljaújhely, Kassa, Csap felől dél­
előtt 9 óra 48 perckor s indul vissza 
délután 2 óra 32 p. és 5 óra 25 
perckor.

Kívánatra ezen vonatokhoz foga­
tokról gondoskodni fogok, kérem azon­
ban az erre vonatkozó megrendelést 
az érkezést megelőzőleg 24 órával cí­
memre Alsógyertyánba (posta helyben 
— sürgönyállomás Varanó) inakul - 
deni.

Eladásra kerül:
24 drb. Különféle korú tehén.

n 3 — 3 V* éves befedezett üsző.
8 » 2 — 2‘, éves meddő üsző.
1 „ 3 éves tenyészbika (Widder

Mór ur tenyészetéből.)
10 drb. 1 — 2 éves növendék bika.
4 „ bika borjú.

Az egész állomány a köröm és 
szájlájáson át ment, a község a zár 
alól fel van oldva.

MALONÍAY FERENC.
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NAGY KABACSONYI 
OCCASSIÓ VÁSÁR!

Ozinner
Fel sömagyarország legna­
gyobb női- és gy<ii‘inek- 
fel öl tő - á r n h á z á b a n
= KASSA, = 
KOSSUTH L.-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyérniekfélöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
nitiárnkban stb. — 1908. 
évi január lió 15-éig

öO°|o-kai
oo leszállított árak. oo

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40 000 K.
161 SQS.SÍE6I Ar.4

I KORONA.
FÜELAHÜSIT0: KASSH JELIMÍI.
Kapható minden kassai pénz;intézet- 
:: nél és dohánytözsdében. ::

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard E.‘‘jelige alatt
HtoMstMésFiglsÉz Budapest.

HALTENBEBQER
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyápa

™ Kassa. —
___ bob (==

Telefon ; 70. sz. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - *

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
— 40, 45. 50 fiilés*. EEEj====
A fehérnemű mosott, szárított ős mángorolt állapotban házhoz -zallittalik. Chiormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fö-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32 szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERG E li B ÉLA.

- LOTAKAROK -- -- LOTA KAROK

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
ÉMAN TESTVÉREK

szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz. 
Dús választékTelefon 42, Telefon 42,

női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműtek­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVánv-takarók, Smyrna- és mindennemű 
-----  —szalonszőnyegekben. -----
Atrieszti Mnoleumgyái* főraktára. — Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára, — Ma 
gyár gyártmányú selymek legnagyobb 
——..... raktára. — ..... —

SKÖsayegmintiikkal és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen. o o

iZÉMAN TESTVÉREK
Kassa. Fő-utca 62. ------

Linóleum.

Kassa, Fö-utea 62.

Linóleum.

5 KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG =
FÖ-UTCA 4. SZÁM.

:i B

Elfogad BETÉTEKET takarékköuy vöcskére vagy folyó- 
0 0 számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
T esz es elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiil- 
0 0 földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit. Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása
Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


